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Spørgsmål 

Mener ministeren fortsat, at multinationale selskaber skal betale den skat, som ”tilkom-

mer fællesskabet”, og hvad har ministeren tænkt sig at gøre for at få flere multinationale 

selskaber til at betale skat i Danmark, jf. ministerens blogindlæg i Berlingske Business den 

7. november 2011? 

 

Svar 

Jeg mener fortsat, at alle, herunder multinationale selskaber, skal betale den skat de skal, 

hverken mere eller mindre. Regeringen har allerede taget en række initiativer for at sikre, 

at indtægterne beskattes, hvor de er optjent, og dette arbejde fortsætter uforandret.  

 

Som eksempel kan nævnes, at der er indført et værn, der skal imødegå udnyttelse af de 

danske kildeskatteregler på udbytte via omstruktureringer, som blandt andet multinationa-

le selskaber i stigende grad benytter sig af. Regeringen har fået vedtaget et opfølgende 

lovforslag, som skal gøre værnet mere robust. Derudover er der indført regler, så alle 

selskaber som udgangspunkt beskattes i Danmark, uanset at ledelsens sæde flyttes til ud-

landet, og der er indført regler, der sikrer, at skattepligtige selskaber i Danmark ikke kan 

bruges til at udnytte andre landes skattelovgivning.  

 

Hertil kommer, at der er blevet åbenhed om selskabers skatteoplysninger i form af offent-

ligt tilgængelige skattelister, hvor det er muligt at se selskabernes samlede skattebetalinger. 

Næste offentliggørelse vil ske i december 2014 vedrørende indkomståret 2013. 

 

Udover lovgivning er der også sat fokus på den løbende kontrolindsats. SKAT har styrket 

den koordinerende indsats mod blandt andet multinationale selskaber, der opererer via 

skattely, ligesom SKAT har 16 igangværende indsatsprojekter primært rettet mod multi-

nationale selskaber. 

 

I de seneste år har der været fokus på at indgå skatteinformationsaftaler, de såkaldte 

TIEA-aftaler. Danmark har i dag indgået 42 TIEA-aftaler med lande, som vi ikke har en 

dobbeltbeskatningsaftale med. Herudover har regeringen indgået den såkaldte FATCA-

aftale med USA, der sikrer automatisk informationsudveksling. 

 

Regeringen lægger også vægt på det internationale samarbejde. OECD har den 16. sep-

tember 2014 udsendt en række anbefalinger til 44 deltagende lande til, hvordan de kan 

styrke indsatsen mod international skatteplanlægning (Base Erosion and Profit Shifting – 

BEPS). Formålet er at imødegå særligt multinationale selskaber og kapitalfondes skatte-

planlægning på tværs af landegrænser. Det er i høj grad multinationale selskaber og kapi-

talfonde, der systematisk udnytter forskellene i de enkelte landes skattesystemer. Dette 

kan blandt andet ske ved at placere gæld i lande med høj beskatning og eksempelvis pa-

tenter af høj værdi i lande med lav beskatning. 

 

Regeringen har i den forbindelse prioriteret, at Danmark hele tiden er en aktiv og engage-

ret spiller i forhold til at tackle aggressiv international skatteplanlægning. Og det vil vi 

fortsat være. Det handler om at sikre, at der ikke spekuleres i at udnytte de forskellige 
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landes skatteforhold til skade for alle de samfund, som rammes af det. Regeringen er klar 

til at se på, om Danmark kan gøre endnu mere i samarbejde med det internationale sam-

fund. Danmark har deltaget aktivt i forbindelse med udarbejdelsen af de første offentlig-

gjorte rapporter og vil fortsætte den aktive indsats med de resterende rapporter, der skal 

leveres i 2015/2016. 
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